



educational and research
INSTITUTE
of finance, economy and management

Міністерство освіти і науки України
Навчально-науковий інститут фінансів, економіки та менеджменту
Національного університету
«Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» (Україна)
Азербайджанський державний економічний університет
(м. Баку, Азербайджан)
Батумський державний університет імені Шота Руставелі (Грузія)
Білостоцький технологічний університет (Польща)
Вроцлавська політехніка (Польща)
Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара (Україна)
Донецький національний університет імені Василя Стуса (Україна)
Опольський політехнічний університет (Польща)
Сумський державний університет (Україна)
Університет ISMA (Латвія)
Університет Північ (Хорватія)
Університет національного та світового господарства (Болгарія)

«ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК ДЕРЖАВИ ТА ЇЇ СОЦІАЛЬНА СТАБІЛЬНІСТЬ»

**Матеріали міжнародної науково-практичної
Інтернет-конференції молодих учених, студентів та аспірантів**

11 червня 2020 року

**Полтава
2020**

Розповсюдження та тиражування без офіційного дозволу Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» заборонено

Редакційна колегія:

В.В. Гришко, д.е.н., професор;
В.П. Дубіщев, д.е.н., професор;
О.В. Коба, к.т.н., доцент;
О.В. Комеліна, д.е.н., професор;
Л.О. Птащенко, д.е.н., професор;
І.В. Черниш, д.е.н., доцент;
І.Б. Чикало-Кондрацька, д.е.н., професор;
А.Д. Глушко, к.е.н., доцент.

Економічний розвиток держави та її соціальна стабільність: Матеріали міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції молодих учених, студентів та аспірантів, 11 червня 2020 р. – Полтава: Національний університет імені Юрія Кондратюка, 2020 – 402 с.

У збірнику матеріалів науково-практичної конференції розглянуто теоретичні, методологічні й практичні аспекти забезпечення економічного розвитку держави та її соціальної стабільності. Розкрито особливості управління соціально-економічними процесами в умовах європейської інтеграції. Досліджено проблеми фінансової стабільності національної економіки та перспективи її забезпечення.

З'ясовано перспективи соціально-економічного розвитку України у контексті євроінтеграції. Висвітлено спайний стан міжнародної економічної діяльності України.

Досліджено напрям удосконалення бухгалтерського обліку, аудиту, контролю й оподаткування суб'єктів господарювання, а також особливості сучасного управління бізнес-процесами.

Збірник розраховано на фахівців із фінансів, економіки та менеджменту, працівників органів державної влади й місцевого самоврядування, науковців, викладачів, аспірантів і студентів.

Матеріали друкуються мовою оригіналів.

За виклад, зміст і достовірність матеріалів відповідають автори

бухгалтерського обліку, аналітичними навиками, здатні використовувати накопичену інформацію, щоб передбачати та попереджувати негативні тенденції, а не спостерігати за минулими подіями.

Тому підготовка фахівця галузі знань «Управління та адміністрування» за спеціальністю «Облік і оподаткування» поряд з вивченням облікових дисциплін, менеджменту, маркетингу, міжнародної економіки, економіки праці і соціально-трудоких відносин, аналізу господарської діяльності, внутрішньогосподарського контролю, аудиту повинна включати вивчення дисципліни «Обліково-аналітичне забезпечення економічної безпеки на підприємстві».

В ході вивчення даної дисципліни доцільно розглянути:

- принципи організації та функціонування системи обліково-аналітичного забезпечення економічної безпеки суб'єкта господарювання;
- порядок і зміст обліково-аналітичної інформації в структурі забезпечення функціонування системи економічної безпеки суб'єктів господарської діяльності;
- використання сучасних методик обліку та аналізу при забезпеченні функціонування системи економічної безпеки господарської діяльності;
- механізм обліково-аналітичного забезпечення функціонування системи економічної безпеки підприємства;
- вимоги до професійних якостей та зміст діяльності аналітика з обліково-аналітичного забезпечення економічної безпеки підприємства.

Опанування студентами даної дисципліни сприятиме підвищенню якості освітньо-професійної підготовки фахівців з бухгалтерського обліку, здатних сформулювати професійне судження щодо шляхів використання обліково-аналітичної інформації в процесі управління економічною безпекою підприємства.

Список використаних джерел

1. *Бондарчук Н.В., Васильєва Л.М. Роль обліку у забезпеченні економічної безпеки підприємства. Молодий вчений. 2017. - № 9 (49). С. 489-492.*
3. *Бруханський Р.Ф. Формування системи професійної підготовки бухгалтера-аналітика. Інноваційна економіка. 2016. - № 6. С. 187-198.*
4. *Гудзенко Н.М., Китайчук Т.Г. Роль обліку в забезпеченні економічної безпеки підприємств. Економіка. Фінанси. Менеджмент: актуальні питання науки і практики. 2017. - № 3. С. 125-134.*

УДК 657.471

Коба О.В., к.т.н., доцент, **Колеснік Е.В.**, студент

*Національний університет «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка»
(м. Полтава, Україна)*

ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ ВИТРАТ НА РЕМОНТ ТА ПОЛІПШЕННЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ

Ефективність виробництва будь-якого підприємства безпосередньо пов'язана із його забезпеченістю основними засобами та їхнім матеріальним та фізичним станом. Це вимагає постійного контролю з боку господарюючого суб'єкта за своєчасністю і якістю проведення поліпшення основних засобів.

На сьогоднішній день в чинному законодавстві та нормативно-правовій базі України належним чином не розкриті вимоги з відображення в обліку витрат на поліпшення основних засобів.

Як економічна категорія, основні засоби представляють собою засоби праці, які поступово, протягом кількох виробничих циклів, переносять свою вартість на виготовлений продукт, не змінюючи при цьому своєї натуральної форми.

Для забезпечення стабільності економічних показників діяльності підприємства необхідно впровадити ефективний механізм відтворення основних засобів, оскільки саме безперервне їх оновлення сприяє підтриманню належного рівня продуктивності виробництва.

Науковці мають дещо різні погляди на тлумачення поняття «ремонт основних засобів» (таблиця 1).

Таблиця 1.

Твердження поняття «ремонт основних засобів» науковцями

Наукові джерела	Твердження поняття «ремонт основних засобів»
О.С. Світлична [1]	часткове відновлення окремих об'єктів для підтримання їх у робочому стані
Євдокимов В.В., Самчик М.Ю. [2]	процес проведення робіт з підтримки основних засобів у робочому стані, з перетворення, вдосконалення, оновлення основних засобів відповідно до сучасних вимог виробництва і приведення їх у відповідність до нових вимог, норм і технічних умов підвищення якості продукції, що виготовляється
Головачко В.М. [3]	комплекс операцій щодо відновлення справності або працездатності виробів та відновлення ресурсів виробів чи їх частин, тобто, після операцій виріб (об'єкт) має бути здатним виконувати задані функції та відповідати вимогам нормативно-технічної документації

Узагальнюючи погляди науковців, можна визначити ремонт основних засобів як комплекс робіт з підтримування їх у робочому стані протягом терміну корисного використання.

Для того щоб відобразити актуальну і правдиву інформацію про ремонт основних засобів в бухгалтерському обліку необхідно визначити сутність операцій, які сталися на підприємстві [4]. Відповідно до П(С)БО 7 «Основні засоби» [5] облік витрат на ремонт залежить від того, чи призводить він до збільшення економічних вигод від використання об'єкта. Так, витрати на технічний огляд, нагляд, обслуговування, ремонт підтримують економічні вигоди первісно очікувані від використання основних засобів, а витрати на модернізацію, модифікацію, добудову, реконструкцію збільшують їх.

Рішення про характер і ознаки здійснюваних підприємством робіт, тобто спрямовані вони на підвищення техніко-економічних можливостей об'єкта чи підтримання їх на попередньому рівні, приймає керівник підприємства з урахуванням результатів аналізу ситуації, а також істотності таких витрат [6]. При цьому можливі ситуації:

а) модифікація, модернізація об'єкта з метою продовження строку його корисної експлуатації або збільшення його виробничої потужності;

б) заміна окремих частин устаткування для підвищення якості продукції (робіт, послуг);

в) упровадження ефективнішого технологічного процесу, який дозволить зменшити первісно оцінені виробничі витрати;

г) добудова (надбудова) будівлі, яка збільшує кількість місць (площі) будівлі, обсяги та/або якість виконуваних робіт (послуг) або умови їх виконання.

Фахівець відповідного профілю (головний інженер, начальник цеху або інша компетентна особа) надає технічний висновок про спрямованість ремонтних заходів з урахуванням подальшої експлуатації об'єкта, в якому відображаються проведені роботи з розподілом на ті, що зумовлюють збільшення економічних вигод і такі, що їх не змінюють. Такий висновок є підставою для прийняття рішення керівником. Від того, яке рішення прийме керівництво щодо віднесення витрат на ремонт, залежатиме розмір оподаткованого прибутку підприємства.

Проблема бухгалтерського обліку витрат на ремонт основних засобів полягає у правильному розмежуванні поточних і капітальних витрат, при цьому визначальною ознакою є характер витрат: поточні і капітальні [7, 8].

Тому для забезпечення правильної організації обліку витрат на підприємстві доцільно побудувати його з деталізацією аналітичної інформації про джерела утворення об'єктів основних засобів (власні, орендовані), групи об'єктів (за Планом рахунків), їх види (виробничі, невиробничі), видами ремонту (попереджувальний, відновлювальний), видами операцій (ремонт; модернізація, реконструкція, консервація), способами проведення ремонту (господарський, підрядний та комбінований), елементами витрат. Така побудова дозволить мати вичерпну інформацію, необхідну для прийняття рішення про відображення витрат.

Список використаних джерел

1. Світлична О. С. Облік витрат на ремонт та поліпшення основних засобів.

- Управління розвитком. 2014. № 15. С. 151-154.
- Євдокимов В.В., Самчик М.Ю. Бухгалтерський облік витрат на ремонт власних основних засобів. *Ефективна економіка*. 2016. №11. URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/index.php?op=1&z=5236> (дата звернення: 05.05.2020).
 - Головачко В.М. Методика обліку витрат на ремонт і поліпшення основних засобів. *Науковий вісник Мукачівського державного університету. Серія Економіка*. 2014. Випуск 2(2). С. 95-97.
 - Столяр Л. Г. Особливості обліку поточного та капітального ремонту основних засобів. *Економіка. Управління. Інновації. Серія : Економічні науки*. 2016. № 2. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/eui_2016_2_29. (дата звернення: 05.05.2020).
 - Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 7 «Основні засоби» / Міністерство фінансів України. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0288-00>. (дата звернення: 05.05.2020).
 - Методичні рекомендації з бухгалтерського обліку основних засобів / Міністерство фінансів України. URL: http://www.minfin.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=293623. (дата звернення: 05.05.2020).
 - Ярова Л. Г. Особливості обліку ремонтів та поліпшень основних засобів. *Міжнародний науковий журнал «Інтернаука»*. Серія: «Економічні науки». 2019. № 4(24). С.65-72.
 - Плахтій Т. Ф. Облік витрат на ремонт та модернізацію основних засобів: бухгалтерські та податкові наслідки. *Економіка. Фінанси. Менеджмент: актуальні питання науки і практики*. - 2017. - № 4. - С. 108-116.

УДК 658.1

Коба О.В., к.т.н., доцент, **Тесля А.М.**, студентка
Національний університет «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка»
(м. Полтава, Україна)

УПРАВЛІННЯ ДЕБІТОРСЬКОЮ ЗАБОРГОВАНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА ЯК ЗАПОРУКА ФІНАНСОВОЇ СТАБІЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА

У сучасних умовах господарювання, що характеризуються наявністю конкуренції та труднощами збуту, підприємства змушені здійснювати реалізацію продукції з наступною оплатою. Це призводить до виникнення дебіторської заборгованості [1].

Дебіторська заборгованість – це вилучення оборотних коштів з діяльності підприємства, що не вигідно для бізнесу.

В ринкових умовах господарювання наявність у підприємства значних розмірів дебіторської заборгованості знижує ліквідність його активів, негативно впливає на фінансову платоспроможність, а також відволікає грошові кошти. Це призводить до фінансових ускладнень та сповільнення оборотності капіталу. Тому кожне підприємство має бути захищеним у скороченні термінів погашення платежів через управління дебіторською заборгованістю.

Управління дебіторською заборгованістю – це інтегрований процес планування, організації, координації, мотивації та контролю за станом дебіторської заборгованості, який необхідний для досягнення цілей підприємства. Він розпочинається з проведення аналізу дебіторської заборгованості, який дозволяє виявити проблемні місця, що потребують більш глибокого дослідження та прийняття відповідних заходів. Управління дебіторською заборгованістю передбачає впровадження заходів, які здатні знизити її рівень.

Для управління дебіторською заборгованістю необхідно сформулювати на підприємстві принципи кредитної політики по відношенню до покупців. Це передбачає: визначення умов надання кредиту під час продажу товарів: його строку і системи знижок, оскільки за умов інфляції будь-яка відстрочка платежу призводить до знецінення коштів; визначення гарантій, під які надається кредит; з'ясування ступеня надійності покупця на підставі аналізу його фінансової звітності та інформації про його репутацію; визначення суми кредиту, що надається кожному покупцю; визначення політики стягнення дебіторської заборгованості (нагадування по телефону; письмове нагадування; отримання інформації про дебіторів дебітора з метою розгляду можливості проведення взаємозаліку; рефінансування заборгованості, тощо).

Важливим етапом управління дебіторською заборгованістю є забезпечення